Հ Ի Մ Ն Ա Վ Ո Ր ՈՒ Մ
 Բյուջեում նախատեսվող փոփոխությունների և լրացումների
      Հիմք ընդունելով 2018 թվականի հուլիսի 13-ին առաջին փոխվարչապետ Ա.Միրզոյանի մոտ կայացած սուբվենցիաներ ստանալու համար ծրագրային հայտերի գնահատման միջգերատեսչական հանձնաժողովի՝ Սիսիանի համայնքի <<Նախակրթարանների արդիականացում>> ծրագիրը հավանության արժանացնելու վերաբերյալ որոշումը, համայնքի բյուջեի ֆոնդային  մասի եկամուտների Պետական բյուջեից կապիտալ ծախսերի ֆինանսավորման նպատակային հատկացումներ (սուբվենցիաներ) ավելացնել 24867.7 հազար դրամով, համայնքի վարչական բյուջեի ծախսային մասի պահուստային ֆոնդից /11.1.2/ կատարել հատկացում 09.1.1. Նախադպրոցական կրթություն 5113 /շենքերի և շինությունների կապիտալ վերանորոգում/ հոդվածին 37301.5 հազար դրամ՝ Տոլորս բնակավայրի, Սիսիանի թիվ 4 ՆՈՒՀ ՀՈԱԿ-ի, Սիսիանի թիվ 1 ՆՈՒՀ ՀՈԱԿ-ի շենքերի կապիտալ վերանորոգման աշխատանքներ իրականացնելու և գույքի ձեռքբերման նպատակով: 
Ֆինանսատնտեսագիտական և սոցիալ-տնտեսական
 զարգացման բաժնի պետ`                                                                                         Գ.Թունյան                    20.07.2018թ.


Տ Ե Ղ Ե Կ Ա Ն Ք
Բյուջեի փոփոխություններով նախատեսվում է եկամուտների և ծախսերի ավելացում 24867.7 հազար դրամով:  Նախադպրոցական ուսումնական հաստատությունների կապիտալ վերանորոգման և գույքի ձեռքբերման ծրագրի գինը կազմում է 62169.2 հազար դրամ, որից գույքի ձեռքբերում՝ 8776.0 հազար դրամ, կապիտալ վերանորոգում՝ 53393.2 հազար դրամ: Ծրագրի իրականացման նպատակով համայնքի վարչական բյուջեի պահուստային ֆոնդից կկատարվի 37301.5 հազար դրամ ներդրում:
Ֆինասատնտեսագիտական և սոցիալ-տնտեսական
 զարգացման բաժնի պետ`                                                                                  Գ.Թունյան
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